



Οι Φιλιώτες πορεύθηκαν προχθές Σάββατο το απόγευμα στο κατεχόμενο χωριό τους και κατάφεραν να εισχωρήσουν 600 περίπου μέτρα μέσα από τη λεγόμενη «νεκρή ζώνη» της Περιστέρωνας σπάζοντας τρεις φορές τον κλοιό των στρατευμάτων της ΟΥΝΦΙΚΥΠ που προσπάθησαν να ανακόψουν την πορεία.

Συγκεκριμένα οι κάτοικοι της Φιλιάς που πραγματοποίησαν φέτος την τέταρτη πορεία τους προς το κατεχόμενο χωριό τους έσπασαν δυο φορές τον κλοιό της ΟΥΝΦΙΚΥΠ και προχώρησαν σε απόσταση

Οι Φιλιώτες έσπασαν τα συρματοπλέγματα ΚΑΙ ΜΠΗΚΑΝ ΣΤΗ ΝΕΚΡΗ ΖΩΝΗ

300 περίπου μέτρων μέσα από τη «νεκρή ζώνη» ενώ την τρίτη φορά, ομάδα από πέντε Φιλιώτες όρμησαν τρέχοντας με

μεγάλη ταχύτητα προς τη Φιλιά όπου ανακόπησαν από άνδρες της ΟΥΦΙΚΥΠ σε απόσταση 300 μέτρων περίπου και μεταφέρθηκαν βίαια προς τα πίσω.

Συλλαμβάνοντας τους οι άνδρες της ΟΥΝΦΙΚΥΠ επέδειξαν στους Φιλιώτες έντυπο το οποίο ανέγραφε στα Ελληνικά και στα Αγγλικά: «Η περιοχή αυτή είναι επικίνδυνη. Σας παρακαλούμε να επιστρέψετε πίσω. Στην περίπτωση που αρνηθείτε θα σας συλλάβουμε και θα σας παραδώσουμε στην Αστυνομία».

Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση της Συντονιστικής Επιτροπής Φιλιωτών που διοργάνωσε την πορεία «είναι η τέταρτη συνεχής χρονιά που τα στρατεύματα της ΟΥΝΦΙΚΥΠ και πάλιν δεν ανταποκρίθηκαν στο δικαιο αίτημα μας να μας βοηθήσουν ή τουλάχιστον να μας επιτρέψουν να επιστρέψουμε στη Φιλιά. Τους προειδοποιήσαμε ωστόσο ότι είναι η τελευταία φορά που υποβάλλουμε το αίτημα μας και ότι την επόμενη φορά θα χρησιμοποιήσουμε όλα τα μέσα για να ασκήσουμε το αναφαίρετο δικαίωμα της επιστροφής.

Στο μεταξύ, μετά τα επεισόδια που δημιουργήθηκαν από το σπάσιμο του

τρίτου κλοιού της ΟΥΝΦΙΚΥΠ από τους Φιλιώτες τα στρατεύματα των Ην. Εθνών ενοχλήθηκαν από το γεγονός ότι οι σκηνές απαθανάτιστηκαν από τις κάμερες του ΡΙΚ και προσπάθησαν να τις κατασχουν πράγμα που δεν πέτυχαν.

Κατά την πορεία τους οι Φιλιώτες φώναζαν συνθήματα όπως «έξω οι Τούρκοι από την Κύπρο», «τα σύνορα μας είναι στην Κερύνεια» και «τούτη τη φορά κανείς δεν μας σταματά».

Σχετικό ψήφισμα που εγκρίθηκε στην εκδήλωση αναφέρει:

«Τα ψήφισμα της Γενικής Συνέλευσης και του Συμβουλίου Ασφαλείας των Η.Ε. προβλέπουν την αποχώρηση των τουρκικών στρατευμάτων κατοχής από την Κύπρο και την επιστροφή των προσφύγων στα σπίτια τους.

Για 14 χρόνια αναμένουμε την εφίρμηση τους χωρίς αποτέλεσμα. Εμείς οι κάτοικοι Φιλιάς ζητήσαμε επανειλημμένα να μας βοηθήσετε ή τουλάχιστον να μας επιτρέψετε να επιστρέψουμε στο χωριό μας, χωρίς να ανταποκριθείτε ή να μας δώσετε μια επίσημη απάντηση.

Είναι η τελευταία φορά που επαναλαμβάνουμε ειρηνικά το αίτημα μας. Την επόμενη φορά θα χρησιμοποιήσουμε όλα τα μέσα για να ασκήσουμε μόνοι το αναφαίρετο δικαίωμα της επιστροφής. Θέλουμε να ελπίζουμε ότι εν ονόματι του Δεινούς Οργανισμού που εκπροσωπείτε, θι μας βοηθήσετε. Σε περίπτωση που θα μας εμποδίσετε θα χρησιμοποιήσουμε κάθε αντίσταση και η ευθύνη σας ανήκει. Εμείς αναλαμβάνουμε πλήρως όλες τις ευθύνες μας και τις τυχόν συνέπειες».



Ο πόθος της επιστροφής γίνεται δύναμη και λάβα που ξεχύνεται κάθε μέρα και κάθε στιγμή για να κατακαύσει τα συρματοπλέγματα και τις διαχωριστικές γραμμές. Αυτός ο πόθος έγινε ορμή και λάβα και το ηφαιστειο που φωλιάζει στην γηρούλα της φωτογραφίας μας για 14 χρόνια ξαφνικά εξερράγη βλέποντας από μακριά το σπίτι της και το χωριό της, Φιλιά...

● Ρεπορτάζ από τη χθεσινή εκδήλωση των Φιλιωτών στην σελίδα 4.